

Лисаковская

Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА
И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 1 марта 1969 года
№ 94 (1394)

ПЯТНИЦА, 4 декабря 1981 года

Цена 2 коп.

СССР



Л Е Т

Не уступают первенства

Вот уже три ударных вахты не уступает первенства в ремонтном цехе фабрик бригада слесарей, которой руководит ударник коммунистического труда П. Г. Гнезнов.

В бригаде трудятся шесть человек. За прошедшую неделю нормированный паряд-задание выполнен ею на 103,5 процента.

В. МОКРЕЦКАЯ,
наш цент. корр.

Используют резервы производства

Бригады Галины Владимировны Чеботаевой и Галины Михайловны Смирновой обизадились выполнить план двух лет одиннадцатой пятилетки по цельномолочной продукции к 23 декабря 1982 года, не используя резервы — сэкономить 1000 квт. часов электроэнергии, 600 кубических метров воды, вспомогательных материалов на сумму 260 рублей.

В честь 17-го съезда профсоюзов СССР каждой бригадой намечено выполнить план первого квартала по цельномолочной продукции к 16 марта 1982 года и выработать ее сверх плана по 5 тонн.

Г. ВИЛКОВА,
инженер по соцсоревнованию горнозавода.

— Отец у нас всегда содержал инструмент в большом порядке. Бывало, в детстве печально непорчу кто-нибудь, так он меня за это не ругал, — рассказывает о себе Александр Брунер.

Отец, конечно, чувствовал, что у сына это не шалость, а любознательность.

Со временем эта черта — любознательность — у Александра Адамовича стала отличительной.

И думает. Бригада, которой он руководит, занимается на заводе внедрением малой механизации, т. е. машин и оборудования, направленных на повышение производительности труда, улучшение качества выпускаемой продукции. Если вы пройдете по цехам завода, то здесь вам покажут машины, оборудование, приспособления и многое другое, над чем трудилась бригада. Но это было

всегда есть указанные в них оборудование, детали. Мы сами внесли изменения, приспособивая чертежи к нашим условиям».

Поначалу помогали ему в этом главный механик, начальник цеха, конструкторский отдел. Сейчас же это для него привычное занятие. И, как говорит В. П. Коротков, главный технолог отдела по новой технике, доработ-

думать, прикидывать. И так — каждый раз.

Ежегодно бригаде по новой технике дают план работы. Существует на заводе в каждом цехе так называемый термин «узких мест», которые требуют разработки, рационализации, рационализации. Каждый рабочий может этим заняться. А Брунер, кроме запланированных, вносит еще дополнительно свои предложения. Так, в этом году сделали механизированную машину по дроблению и сортировке мраморной крошки для отделки наружных стеновых панелей. Сразу повысилась производительность, облегчился труд, уменьшилось на одного человека количество работающих, а объем продукции увеличился.

Чертежи на эту машину разрабатывали сами, она была как раз одной из внеплановых. В числе предложивших ее был и Брунер.

Таким же внеплановым было

МАСТЕРСТВО

...МЫСЛЬЮ ВОПЛОТИТЬСЯ В РЕАЛЬНЫЕ ДЕЛА

сделала его человеком мыслящим, творческим.

Сейчас всем, кто знает Александра Адамовича Брунера как опытного слесаря, неутомимого рационализатора на заводе крупнопанельного домостроения, трудно представить, что начинал он с бухгалтерской работы (окончил специальные курсы). Порабо-

т поблизе. Сначала Брунер возводил стены завода, так как пришел сюда, когда еще шло его строительство. Как рассказывает главный механик завода П. П. Вырицкий, Брунер строил завод, уста-

ка чертежей для их практического применения на заводе теперь на все 40 процентов принадлежит Брунеру.

Так было с установкой для чистки кассетных полозьев по изготовлению стеновых блоков в вертикальном положении, экономический эффект от внедрения которой составил более 11 ты-

Рассказала о строителях БАМа

На прошедшей неделе, посвященной ударным стройкам пятилетки, у нас прошел классный час: «БАМ — стройка мужества, стройка века».

На него была приглашена Надежда Степановна Лошатица, работница центральной библиотеки. Она жила около 3 лет в Тынде.

Надежда Степановна показала много фотографий, газеты, выпускаемые в Тынде («Авангард», «Мосты магистральной», «БАМ»), рассказала о героях стройки, один из которых живет и трудится в нашем городе. Это бывший бригадир комсомольско-молодежной бригады мостоотряда Ю. В. Ершов, награжденный орденом Трудового Красного Знамени и медалью за строительство БАМа. Он имеет диплом первого пассажира трассы: Тында — Беркамп и Тында — БАМ.

В. МАЖУГА,
Т. ВОЛКОВА,
ученицы 10 «б» класса
школы № 1.

Служат маяками

Все организации города включились в выполнение мероприятий, направленных на достойную встречу 60-летия образования СССР.

Центральная библиотека совместно с кинотеатром «Некра» провела киновечер «Построй свой город», посвященный ударным стройкам пятилетки. Заведующая отделом обслуживания библиотеки Г. Кочегура рассказала об ударных стройках страны: Экабастузском топливно-энергетическом комплексе, БАМе, Нечерноземье; первостроителях Лисаковска.

Заключил вечер фильмом-концертом «Росейские звезды», в котором принимали участие представители 29 областей и автономных республик Нечерноземья.

С. КСАНОВА.

и пачку соли, перевелся слесарем, поменял профессию на совершенно иной профиль. Теперь у него уже высший разряд — шестой.

Карандаш, линейка, штангенциркуль — вот те инструменты, с помощью которых свершаемая в мыслях А. Брунера работа воплощается в чертежи. А затем в дело. А «дела много, только поспевать», по словам поэта. И действительно: Брунер успевает делать и то, что положено ему по плану как бригадиру слесарей по новой технике, и то, что возникло внепланово, экспериментом.

— Вижу, людям трудно, надо что-то делать, как то облегчить их работу, — говорит Александр Адамович.

Плавил оборудование, а потом обучал людей, как нужно работать на нем. В любом деле проявил практическую смекалку. Ее заметили у него еще до работы на заводе, когда он трудился в управлении «Отделстрой». Поэтому и на заводе ему поручили дело, требующее творческого подхода, — руководство бригадой по новой технике. Первое время приходилось трудно: с технической документацией он по роду своей бывшей деятельности знаком был мало. А ему понадобилось умение не только разбираться в чертежах, иногда их дорабатывать, да и самому разрабатывать. Александр Адамович рассказывает: «Когда в цех поступают чертежи, то у нас не

счит рублей. Модель этой установки была представлена на съезде рационализаторов и изобретателей в г. Алма-Ате в Минтякстрое 19 ноября этого года. Сам Александр Адамович и рассказывал о ней. Многих заинтересовала установка. Тут же записывали адрес завода.

Потрудиться всем пришлось немало. А практическая сторона принадлежит, в основном, ему. Долго думал он, например, над тем, как сделать щетку, которая непосредственно очищает кассету; и пришел к выводу — из троса. Нарезать его, соединить на отдельные проволочки, привести до нужного размера, и, пожалуйста, — заготовка есть. Просто? Да. А сколько пришлось

ламиненные конструкции пуансонов для вентиляционных устройств в стеновых панелях, разработкой которой он занимается.

Вы, наверное, заметили, что в основном о А. Брунере рассказывают другие. А сам он человек большой скромности, привык не к словам, а к «звучащей» работе. Такой, которая своими результатами говорит о больших возможностях человека. Его работа — это постоянный поиск, который воплощается в конкретные дела.

Когда готовился этот номер, мы узнали, что Александр Адамович Брунер переведен главным механиком бетонного завода. Пожелаем новых высот его мастерству.

С. СУЛТАНОВА.

ЗАВТРА — КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК

В ЧЕСТЬ ПОБЕДЫ ПОД МОСКВОЙ

ЛИСАКОВСКИЙ ГОК. В субботнике примут участие 3421 человек.

В Фонд Мира будет перечислено 1400 рублей.

КБРУ. На выпуске продукции будут работать 264 человека, на других работах — 614, 60 человек будут работать на экономленном сырье и топливе.

В Фонд Мира будет перечислено 1450 рублей.

ЛИСАКОВСКОЕ ПАТП. На работу по благоустройству и уборке мастерских выйдет 150 человек. В Фонд Мира будет перечислено 250 рублей.

ГОРМОЛЗАВОД. На общем собрании, которое состоялось на Лисаковском гормолзаводе, трудящиеся единодушно решили принять участие в коммунистическом субботнике.

Завтра на своих рабочих местах будут трудиться 75 человек, всего же в субботнике примут участие 264.

В Советский Фонд Мира будет перечислено 798 рублей.

О том, что сквозная комсомольско-молодежная смена постоянно добывает хороших результатов на фабрике ГМО, мы уже рассказывали. Она — победитель социалистического соревнования 1980 года. В этом году по итогам работы за полугодие также заняла первое место. На чего же складывается ее успех?

Для примера возьмем одну бригаду смены с участка обогащения, которой руководит Людмила Аркадьевна Заболотнева.

Когда я встретилась с ней, она сдавала почную смену и на вопрос, как прошла, ответила кратко: «Ничего, все нормально». Но оказалось, что не все. Во время работы случилась неполадка на соседнем участке единицы: склады и бункера оказались завалены продукцией. Промешкай 20 минут, как говорит член бригады В. Русаков, и могло случиться такое, что за всю последующую смену не исправить.

И здесь то проявилась оперативность мастера и членов бригады. В считанное время пришли на помощь соседям, устранили неполадки, и бригада за смену выдала положенные по плану тонны концентрата.

Мастер считает это заслугой членов бригады, в частности, Валентина Русакова, который по

ПРОФИЛЬНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ

ХОТЬ И МАЛОЕ ЗВЕНО

ее словам, первый организовал людей, сделал самодельный очиститель из досок, вовремя сориентировался в обстановке. А Валентин считает, что это работа их оперативного мастера.

И, видимо, оба правы. Вот такая слаженность в работе, когда люди в бригаде не ждут распоряжений, а умеют сориентироваться на ходу, когда в трудную минуту проявляются и поддержка, и взаимовыручка — показательна в бригаде.

Бригада все три квартала в социальном соревновании на участке занимает первое место.

Сказывается бойцовский характер мастера, ее энергичность. Людмила Аркадьевна удаётся настроить людей так, что каждый понимает, что от его участия зависит конечный результат. А он таков: план в среднем выполняется на 101,2 процента, производительность труда составляет 105—106 процентов.

Тон во многом задают и «старички», те, кто работает с пуска фабрики. Старший отсажник Валентин Русаков в бригаде хоть и не с ее основания, а с 1975 года, но уже считается одним из тех, на кого можно положиться.

Он один обдуживает 3 секции отсажки. Знает работу не только своего участка, когда нужно, поможет на других. Пришел он на фабрику после армии. Служил во флоте, и морская закалка пригодилась ему и здесь. Сейчас с улыбкой вспоминают в бригаде как первое время он даже по телефону отвечал кратко, четко, по-армейски. И настрой на каждую смену, как на службу, неслучайно, но необходимую, готовность в любую минуту действовать самостоятельно, без подсказки — отличают его и сейчас. Это передается и тем, кто рядом с ним: Е. Прокопенко, И. Грибанов, которых он называет надежными людьми.

— Если сказал им, то сделают, можно не проверять, — И добавляет:

— А можно даже и не говорить, сами сделают.

Вот такая своеобразная цепочка надежности, доверия, которая передается от мастера ко всем членам бригады.

А бригада, в свою очередь, звено следующей большой цепи — смены, успех которой как раз и складывается из работы всех бригад на участках. С. ПИАНОВА.

Не так много времени прошло после XXVI съезда КПСС. Но уже отчетливо видно, как велика созидательная работа по превращению в жизнь его решений, как успешно наполняется большими реальными делами масштабная программа, намеченная партией на одиннадцатую пятилетку. Успешное выполнение задач, выдвинутых XXVI съездом КПСС, а также XV съездом Компартии Казахстана, в самой решающей степени зависит от организационно-политической зрелости, боеготовности и деловитости всех звеньев партийной организации, строгого и четко налаженного контроля за своевременным и полным выполнением решений

съезда и Отчетного доклада Л. И. Брежневца». Одновременно партийная организация осуществляет контроль за ходом выполнения отдельных мероприятий, социалистических обязательств.

Важной заботой партийной организации стал контроль известных постановлений партии и правительства об улучшении управления и хозяйственного механизма. Коммунистами проведена большая работа по изучению и разъяснению постановлений, организационных мер, необходимых для их выполнения. Задачи коммунистов обсуждены на партийном собрании. В порядке контроля на партийных собраниях и заседа-

обстановка не способствует по-прежнему ответственности работников за состояние дел на предприятии, высокой требовательности друг к другу.

Партийное бюро немало сделало, чтобы критика на собраниях была предметной, назывались конкретные имена виновников недостатков, невзвзвешанная критика, а значит будет способствовать созданию деловой атмосферы в коллективе.

Усиливая контроль и проверку исполнения принятых решений, партийная организация одновременно повышает требовательность к руководителям отделов, районных электросетей, служб. В прошлом году,

Коммунисты должны выступать инициаторами упорядочения созыва различного рода совещаний, улучшения организации труда руководителей, качества подготовки документов, работы с письмами и заявлениями трудящихся. Это принесет свои результаты. Необходимо повысить персональную ответственность должностных лиц за решение конкретных вопросов.

Работники предприятия часто бывают в командировках в районах электрических сетей, иногда подменяя руководителей районов. Какую пользу приносит эти поездки? Партийное бюро предложило отчитываться о проделанной работе в

1981—1982 годов» было принято конкретное решение. Как же оно выполнено? К примеру, падо было отремонтировать подстанции в Асепитровке, Дружке, Приреченском, в Аршалинском — ремонт так и не сделали, хотя был конкретно назначен ответственным Г. Тягунов.

Не выполнены мероприятия по плавке гололеда на подстанции Жанильма, Глебовка, Камынное (ответственный Ю. Манухов).

Не применяется коэффициент технической готовности транспорта, хотя положение и разработано.

На одном из заседаний партийного бюро решено, что нужно составить жесткий график выезда членов завкома в районы для оказания там помощи в проведении воспитательной работы, однако же выезжал лишь председатель завкома Н. Яковенко.

Это говорит о том, что партийной организации предстоит еще много работать по воспитанию у коммунистов чувства ответственности за порученный участок работы, умение всерьез, самокритично оценивать проделанную работу.

В постановлении ЦК КПСС подчеркивается, что необходимо усилить внимание средств массовой информации и пропаганды по вопросам контроля за исполнением. Стенная же печать нашего предприятия все еще никак не может сойти с «праздничного направления», лишь изредка выпускается материал по текущим делам. Редактору стенной газеты Т. В. Помогайко и заместителю секретаря по идеологии Э. М. Вакштейну при составлении плана работы редакции необходимо учесть всестороннее освещение хода выполнения коллективом предприятия директив партии, правительства, социалистических обязательств, вскрывая при этом недостатки, развивая критику и самокритику в выступлениях корреспондентов.

У партийной организации

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: КОНТРОЛЬ И ПРОВЕРКА ИСПОЛНЕНИЯ

С ПОЗИЦИИ КРИТИКИ И САМОКРИТИКИ

партийных собраний и внешне-отчетных партийных органов.

Наша партийная организация насчитывает 34 человека, в ее составе 2 партгруппы. В большинстве своем наши коммунисты — это опытные квалифицированные специалисты, умелые организаторы производства.

Партийная организация контролирует постановку работы на предприятии, соблюдение дисциплины ее работниками, оказывает воздействие через коммунистов, всех инженерно-технических работников на выполнение задач, стоящих перед коллективом. В этой работе партийное бюро неуклонно руководствуется Уставом КПСС и постановлением ЦК КПСС «О дальнейшем совершенствовании контроля и проверки исполнения в свете решений XXVI съезда КПСС».

Проанализировав повестки дня партийных собраний и выступления на них коммунистов, становится ясно, что в первую

очередь партийного бюро заслушиваются отчеты начальников служб, отделов, районов электрических сетей, отдельных специалистов.

Многое из того, что намечалось, выполнено. Но было бы неправильно утверждать, что все у нас идет хорошо и гладко, стоит только партийному бюро «поставить вопрос». На предприятии еще неважно поставлена работа по внедрению комплексной системы управления качеством продукции, бригадного подряда, режиму экономии. Хотя в наших школах экономического образования изучается курс «Экономная экономика», слушатели школ мало вносят предложений по совершенствованию хозяйственного механизма предприятия, улучшению организации труда и быта, а если в какой-то школе такие предложения и были, то им не был дан ход, никто об этом деле с личными счетами экономии.

Когда впервые стали внедрять метод работы по бригадному подряду, сразу обнаружил

например, на заседаниях партийного бюро и партийных собраниях с отчетами о выполнении уставных требований и служебных обязанностей, выполнении партийного поручения заслушивались председатель завкома Н. Н. Яковенко, зам. директора Г. С. Тягунов, руководитель агитколлектива З. В. Пономарева, председатель комиссии по контролю за деятельностью администрации И. П. Прибытко и другие. Коммунисты дали оценку их деятельности, говорили об имеющихся недостатках, высказали ряд пожеланий. О выполнении партийных поручений и требований Устава КПСС было заслушано 8 человек.

Много это или мало? Дело, как мы считаем, не в количестве сообщений, а в качестве их подготовки. И, видимо, в дальнейшем надо периодически заслушивать по два сообщения, одного работника, который работает активно, творчески, инициативно, и другого, который слабо справляется с заданиями

служебных командировках на совещаниях при директоре, в отделах и службах.

Постановление ЦК партии обязывает нас повысить ответственность за выполнение директив партии, правительства, приказов и распоряжений, принять меры по укреплению исполнительской дисциплины, созданию четкой системы контроля. Поэтому первоочередной задачей становится сокращение путей продвижения деловых бумаг, своевременное их рассмотрение. Народному контролю необходимо провести рейд по службам, отделам — кто и как выполняет свои служебные обязанности, как организована работа с деловыми бумагами, так как в настоящее время документация готовится обычно с нарушением сроков.

Партийное бюро проявляет инициативу в подборе и расстановке кадров, принимает участие в создании резерва кадров на выдвижение, в работе с ним. Но до сих пор еще не добилось такого положения, чтобы ни от-

становится ясно, что в первую очередь партийная организация заботится о развитии активности и инициативы коммунистов. На партийных собраниях обсуждаются злободневные вопросы внутрипартийной жизни, производственной работы.

Улучшилась практика подготовки и проведения партийных собраний, выработки решений. Каждому собранию предшествует глубокий анализ положения дел. Так, большим событием в жизни коммунистов стало партийное собрание с повесткой дня «Итоги работы XXVI съезда и задачи партийной организации, вытекающие из решений

и по подряду, сразу выполнялись «белые пятна»: оказалось, нет звеньев, которые могли бы и взяли бы на себя всю полноту ответственности. Инженерно-технические работники, в том числе коммунисты, не проявили надлежащей заинтересованности, партийное бюро не обсудило этот вопрос на своем заседании.

Наблюдается у нас и такой недостаток. На собраниях критика носит иногда общий характер, а те товарищи, к которым эта критика относится, стараются привести побольше объективных и субъективных причин, отводя от себя внимание. Такая

слабо справляется с заданиями и поручениями. Такая практика даст большое воспитательное значение, повысит персональную ответственность кадров за порученный участок работы, дисциплину исполнения.

Масштабность и сложность задач, стоящих перед предприятием по выполнению намеченных социалистических обязательств, предъявляют высокие требования к стилю работы предприятия, его работников. Поэтому партийная организация повседневное внимание должна уделять четкости, оперативности, слаженности в действиях работников предприятия.

Такое положение, чтобы ни одно перемещение, прием или увольнение руководящих работников и специалистов не проходило без учета мнения партийной организации, партийного бюро.

На прошедшем отчетно-выборном партийном собрании коммунисты с озабоченностью говорили о недостатках в практике партийного контроля за работой администрации.

На партийном собрании от 31 августа 1981 года с повесткой дня «Задачи партийной организации предприятия по подготовке и прохождению осенне-зимнего максимума нагрузок

были различные, испытанные на практике, способы влияния на деятельность администрации предприятия, контроля за выполнением решений вышестоящих организаций и своих собственных. Умелое сочетание и применение этих форм и методов работы с учетом времени и задач, выдвинутых решениями XXVI съезда КПСС, поможет добиться четкости, оперативности в деятельности предприятия, дальнейшем повышении эффективности работы.

В. ВЛАСОВА,
секретарь партийной
организации ПЗЭС.

РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

С ЧЛЕНА ПАРТИИ СПРОС ОСОБЫЙ

Много лет возглавлял работу профсоюзной организации объединенного энергохозяйства треста «Лисаковскрудстрой» А. Левковский. Хорошо налаженное социалистическое соревнование, своевременное подведение его итогов, стабильное и ритмичное выполнение производственных планов, помноженные на крепкую дисциплину, позволили энергохозяйству, одному из первых в городе, стать коллективом коммунистического труда.

В ноябре на партийном собрании заслушивался его отчет о выполнении им партийных поручений и служебных обязанностей. Что касается последних, то он, как начальник цеха связи, проявил себя хорошим организатором, грамотным специалистом.

Коллектив в цехе дружный, сплоченный. Люди здесь работают уже по многу лет, нет текучести кадров. Неоднократно ему присуждается первое место в социалистическом соревновании с другими цехами и службами.

Сейчас коммунисту Левковскому поручено руководить группой народного контроля. Думается, что и с этим поручением он справится так же успешно.

На этом же собрании отчитывался и коммунист Н. Хильченко — слесарь цеха тепловодоснабжения. Партийный стаж у него почти тридцать лет. Постоянно выполняет разовые поручения, как член группы народного контроля участвует в проверках и рейдах.

Коммунисты энергохозяйства высказали ему одно желание — быть более активным на партийных собраниях.

Л. КРАМЧАНИНОВА,
заместитель секретаря парторганизации
энергохозяйства треста.

РАБОТА ОЖИВИЛАСЬ

Николай Михайлович Димура работает на предприятии Западных электрических сетей сравнительно недавно, с 1979 года, водителем в службе механизации.

С первых же дней Николай Михайлович зарекомендовал себя активным, охотно выполняющим различные поручения, товарищем. Его склонность к общественной работе была замечена. Вскоре коммунисту доверили руководить профсоюзной организацией автогаража. Работа местного комитета заметно оживилась. Николай Михайлович как бы внес свежую струю в ставшую к тому времени слишком уж спокойной деятельность местного ма. Стал выпускаться регулярно сатирический листок «Сквознячок», довольно едко и остроумно высмеивающий нарушителей трудовой, общественной дисциплины. Также более четко стали подводиться итоги социалистического соревнования.

Коммуниста Димуру на отчетно-выборном партийном собрании избрали в состав партийного бюро. Здесь ему поручен довольно сложный участок работы. Он контролирует бытовые условия трудящихся предприятия. Помимо этого ему поручена работа с молодыми кадрами.

Николай Михайлович подбирает из числа молодых передовиков тех, кто достоин стать членом КПСС. С ними он проводит беседы, проверяет их деловые и моральные качества. По его рекомендации принят кандидатом в члены партии водитель Александр Клименко, а В Курбанов уже стал членом КПСС.

Отличительными чертами коммуниста Димуры являются также его принципиальность, ответственность. Коль уж поручено ему подготовить вопрос на заседание бюро или на партийное собрание, то всегда можно быть уверенным, что сделает он это тщательно, всесторонне.

АТЕИСТИЧЕСКИЕ ЧТЕНИЯ

Как известно, Русская православная церковь враждебно встретила победу Великого Октября. Многие ее служители открыто перешли в стан контрреволюции, выступали с антисоветскими призывами к верующим, участвовали в различных заговорах, а случалось, даже брали в руки оружие. На стороне белой армии сражались «полки Иисуса», «полки богородицы», в которых находились воинственные раскопцы. После гражданской войны некоторые служители церкви подстрекали верующих к саботажу, неповиновению новой власти, служили молебны о скорейшем крушении государства «антихристов».

Однако в середине 20-х годов, утратив надежды на реставрацию капитализма в России, значительная часть православных иерархов заняла лояльную позицию по отношению к Советской власти. Эти шаги вызвали злобную реакцию со стороны наиболее консервативных представителей духовенства, особенно из числа эмигрантов. Последние включились в пропагандистские кампании против Русской пра-



**НАВЕЧНО
В ПАМЯТИ
НАРОДНОЙ**

РОДОМ ИЗ ПОСЕЛКА ОКТЯБРЬСКИЙ

Следопыты средней школы № 37 г. Вильноса давно собирают материалы о кавалерах ордена Ленина. Узнали они и о ратных делах гвардии старшего сержанта Ю. Головина. Он был командиром бронетранспортера во взводе гвардейской танковой бригады. Комбриг гвардии полковник Д. А. Драгуинский, дважды Герой Советского Союза ценил и уважал гвардии старшего сержанта за мужество и отвагу. Восвали в Польше, и там командира бронетранспортера наградили орденом Красной Звезды и Отличной войны второй степени.

Наступали на Берлин. Разведчики занимаются своим делом, собирая сведения о противнике. А еще они участвуют в боях на решающих участках. Нужно было форсировать Нейсе и первым за рекой на своей машине был гвардии старший сержант Ю. Головин. Форсировал реку Шпрее и вошел на территорию Берлина его экипаж тоже одним из первых... 19 апреля 1945 года наступали

от села Найхаузе до села Гросс. Экипаж бронетранспортера хорошо разведкал силы противника в этом районе, и это послужило залогом успеха бригады. При взятии деревни Гросс разведчики бригады уничтожили два танка, два орудия и несколько десятков гитлеровцев, захватили более сотни пленных.

20 апреля форсировали Шпрее. Экипаж захватил «языка». Стало известно о появлении в том месте 21-й танковой дивизии противника.

26 апреля 1945 года. Уличные бои. Гвардии старший сержант оставил бронетранспортер в укрытии и действует пешком. Противник обороняет перекресток улиц Хеерштрассе и Теудельзее. Броском перебежал улицу, пробрался в тыл и уничтожил две пулеметные точки и трех фаустников. В районе стадиона заметил три тяжелых батареи противника. С бойцами своего экипажа пробрался туда, разогнал автоматным

огнем расчеты орудий. Выполняя задания по разведке, первым встретился с танкистами, которые наступали на Берлин с другой стороны. В боях за столицу фашистского рейха экипаж бронетранспортера взял в плен более пятидесяти человек.

За активное участие во взятии Берлина Указом Президиума Верховного Совета СССР от 27 июня 1945 года гвардии старший сержант Юрий Николаевич Головин был награжден орденом Ленина.

К сожалению, мы не знаем о его дальнейшей судьбе. В представлении к награде сказано, что он родился в 1923 году в поселке Октябрьский.

**П. ФРОЛОВ,
заслуженный учитель
Литовской ССР.**

ОТ РЕДАКЦИИ: Обращаемся к жителям города и п. Октябрьского. Кто знает или знает Ю. Головина, просим рассказать о нем, о его судьбе.

АНТИЭКОНОМИЯ

РАСХОДЫ ВОЗРАСТАЮТ, А ТЕПЛА ТАК И НЕТ!

И вновь наступила зима. А температура, а у нас дома 11 градусов, а у нас дома 11 градусов, а у нас дома 11 градусов. Приходится зажигать все комфорки газовой плиты. А это ведь расход газа. И кому выгода на эта экономия? Такое же положение было и в прошлом году, но мы как-то еще терпели. А теперь у нас маленький ребенок и ему не объяснишь, что

ниже положенного уровня. И надеемся, что это объяснение наконец-то будет последним.

Эти дяди и тети работают в жилищно-коммунальных отделах треста и ГОКа, энергохозяйстве треста, на тех предприятиях где до сих пор не сделали соответствующую регулировку отопительных батарей. Не утеплили подъезды, не сделали много другого.



Калинин. Производственное объединение строчевышитых изделий «Калининские узоры» выпускает женскую и детскую одежду, высокохудожественные сувенирные комплекты с твердой вышивкой в калининских кружевах. Более 30 изделий объединения отмечены государственным Знаком качества.

На снимке работница объединения Е. Л. Соловова демонстрирует платье «Тверчанка», рукава которого отделаны калининскими кружевами.

Фото А. ОВЧИННИКОВА.



МЕТАЛЛУ— ВТОРУЮ ЖИЗНЬ

Металлолом — это ценное сырье для металлургической промышленности страны. Подсчитано, что более половины стали в нашей стране выплавляется из металлолома. В нем содержится 98 процентов чистого железа (для сравнения — в окатышах, выпускаемых ССГОКом, 62 проц.). К тому же, выплавка стали из металлолома в 15—20 раз дешевле, чем из окатышей.

В нашей стране уделяется большое внимание сбору и отгрузке металлолома, чтобы дать ему вторую жизнь. В нашем городе выполняются планы по сдаче металлолома коллективы горно-обогатительного комбината Краснооктябрьского бассейнового рудоуправления, ПЗЭС, ДСУ-50. Но ряд предприятий намогает отстаёт от плана управления «Сантехмонтаж», хлебозавод, ГПТУ-178, ПМК-1404.

На ремонтно-механическом заводе ответственными за сдачу металлолома назначены начальники цехов. Надо отметить, что планы по его сдаче здесь ежемесячно выполняются. Так, при плане десяти месяцев 367 сдано 386 тонн. В механическом цехе стружка складывается в лари отдельно по видам: стальная, чугунная, цветная. В заготовительном цехе все обрезки металлолома собираются в лари и по мере накопления отправляются на пункты «Вторчермета». На заводе имеется площадка для сбора негабаритного лома.

Неплохо обстоят дела в АТП УАТ «Главкустанайстрой». Ритмично выполняются планы. Оборудованы места для сбора металлолома по видам.

и находясь в своих залах, спальнях и кухнях. И это стало уже недоброй традицией.

Вот, к примеру, что пишет В. Герасименко, проживающая по адресу 1 мкр., д. 16а, кв. 79:

«Наша квартира находится на пятом этаже, угловая. Только начался отопительный сезон, у нас уже проводятся «эксперименты». Если на улице 8 — 10 градусов ниже нуля, то у нас в квартире батареи чуть теплые, а температура 12 — 13 градусов тепла. А вот сегодня, 27 ноября, на улице нулевая темпе-

ратура, взрослые дяди не хотят или не могут сделать так, чтобы в квартире были положенные градусы тепла. Мы обращались к сантехникам, те говорят, что это отключают в паросиловом цехе. Но ведь не во всех квартирах такое положение. У других в это же время бывает даже жарко».

Действительно, ребенку не объяснишь, почему взрослые дяди и тети не обеспечивают теплом квартиры. Но мы надеемся, что они объяснят читателям нашей газеты, почему ежегодно получается так, что в некоторых квартирах температура

го другого».

СПРАВКА: Что же касается экономии газа... Как нам сообщили из «Горгаза», за ноябрь его израсходовано на теплоцентре на 136 тысяч кубов больше нормы, на 3136 рублей.

А в тот день, о котором пишет наш читатель, город потребил газа вдвое больше нормы. То есть, и многие другие горожане, такие как и В. Герасименко, подогревали свои квартиры подобным же методом.

Одним словом, парадокс: расходы на отопление возрастают, а тепла — так и нет!



Молдавская ССР. Мужские сорочки Тираспольского швейного объединения имени 40 летия ВЛКСМ пользуются большим спросом у покупателей.

На снимке: передовая работница отделочного цеха комсомолка Т. Л. Исайченко демонстрирует готовые к отправке в торговую сеть мужские сорочки.

Фото А. Симановского
(Фотохроника ТАСС)

Отстающим в сдаче металлолома надо рваться на эти предприятия, чтобы он получил вторую жизнь.

И. САЛАМАХА,
уполномоченный
облуправления «Вторчермет».

А. КОРОЛЕВ,
председатель группы
народного контроля РМЗ.

В. ЛОСЕВ,
председатель группы
народного контроля АТП
УАТ «Главкустанайстрой».

В. СТРАШНОВ,
сотрудник газеты.

МИФ О „КАТАКОМБНОЙ ЦЕРКВИ“

вославленной церкви, обвиняя ее в том, что она-де поступилась своими вековыми принципами, изменила «христианскому долгу», продалась «власти антихриста».

Тогда-то реакционная часть духовенства в нашей стране и предприняла попытки создать объединения верующих, которые не признавали Советскую власть. Так возникла группировка, назвавшая себя «Истинно православная церковь» (ИПЦ). Ее возглавили махровые антисоветчики духовного звания, грезившие о восстановлении монархического строя в России. В ряды объединения вошли различные элементы «из бывших»: кулаки и подкулачники, монахи и т. д. Под их влияние попали и некоторые представители крестьянства, не сумевшие разобратся в происходящих в стране прогрессивных переменах.

Главарь ИПЦ внушал верующим, что Советская власть не что иное, как «порождение сатаны», что она знаменует собой наступление «кошца света» и «страшного суда». Они призывали свою паству отказываться от работы в колхозах и

совхозах, на советских предприятиях и в учреждениях, записывали детей верующих посещать школы.

Объявив Русскую православную церковь отступницей от истинного православия, главарь ИПЦ стали создавать домашние церкви и монастыри, проводить богослужения в глубокой тайне. Молились за возрождение старых порядков, распространяли враждебные слухи, занимались подстрекательством и противозаконным действиям.

В 30-х годах из разрозненных группировок возникло новое объединение — «Истинно православные христиане» (ИПХ), которое взяло под свое крылышко кулацкие элементы, часть наиболее отсталых верующих крестьян. По своему характеру это объединение мало отличалось от ИПЦ. Его воинствующие заправилы выступали все с теми же проповедями близкого «конца света», заугиывали прихожан «страшным судом» за отступничество от «истинного православия» и общенно со «слугами антихриста». Заодно внушали верующим надежды на реставрацию царского строя. За такие группировки и еще

появлялись западная реакционная пропаганда, создав миф о «катакомбной церкви» в СССР. В ход пошли измышления, в частности о том, будто наряду с Русской православной церковью, которая пошла на компромисс с новой властью, в СССР существует подпольная «истинная церковь», которая спустилась в катакомбы, не смирившись с властью безбожников.

Слово «катакомбы» было взято не случайно. Когда-то в Римской империи первые христиане вынуждены были совершать свои богослужения тайно, в катакомбах — подземельях естественного или искусственного происхождения, так как преследовались властью. Вот и решили проповедники эти провести параллель между римскими христианами и «истинными христианами» в СССР, которые якобы испытывают гонения.

Хотя это и явная ложь, но по сей день буржуазно-клерикальная пропаганда трубит о существовании в СССР «катакомбной церкви». К тому же она будто бы приобретает все большее и большее последователей, крепнет, превращается в силу,

противостоящую «попавшей в зависимость от атеистического государства православной церкви».

Как ИПЦ и ИПХ, так и некоторые другие группировки подпольной ориентации, никогда не имели в нашей стране широкого влияния на верующих. Более того, по мере развития социалистического общества такие группировки постепенно утрачивали свои и без того шаткие позиции. Многие их последователи, разобравшись в истинных целях своих духовных наставников, порвали с ними. Сейчас можно говорить лишь о существовании небольших локальных групп, состоящих, как правило, из людей пожилых. Пропагандеемые ими идеи мало привлекают молодежь. Проведенные конкретные социологические исследования свидетельствуют об ослаблении религиозного рвения у большинства приверженцев ИПХ. Около 40 процентов верующих, по их собственному признанию, остаются в общине лишь по привычке, не желая на старости лет помять еложившийся порядок жизни.

Исследователи отмечают, что

претерпело изменение и само религиозное сознание последователей этих группировок. В частности, многие из них посещают обычные церкви и храмы, не запрещают своим детям ходить в школу, принимают участие в общественно-полезном труде.

Между тем глашатаи западной пропаганды продолжают трубить о какой-то «катакомбной церкви» в СССР. Даже связывают с ней надежды на «перемены» в Советском Союзе. Особенно усердствует крайне реакционная белоэмигрантская группировка, осевшая в США и именующая себя Русской церковью за рубежом. «Подпольная церковь — тешат себя надеждой ее представителям, — это та основа, на которой произойдет возрождение православной монархической России!».

Советский Союз являет собой пример прочного единства трудящихся — верующих и неверующих — в борьбе за социальный прогресс, за мир и взаимопонимание между народами. И этой истины не могут поколебать те, кто пытается клеветать на наше социалистическое общество, строящее светлое коммунистическое будущее.

А. БЕЛОВ,
кандидат философских наук.

НА ПРИМЕРЕ СТАРШИХ

Состоялось открытие клуба «Ветеран». Создан он для ветеранов Великой Отечественной войны и ветеранов труда ГОКа при клубе «Горняк». Основная его цель — патриотическое воспитание молодежи.

Советом клуба был подготовлен и проведен тематический вечер «Не стареют душой ветераны».

На нем чествовали ветеранов войны и труда: М. Ж. Жандарбекова, слесаря-инструментальщика теплоцентра, И. Г. Егорова, мастера цеха дробления, Н. В. Лычагина, участника гражданской и Великой Отечественной войн, М. И. Карпову, администратора гостиницы.

Ветеранам был показан киноконцерт и проведена дискотека.

Т. ВЕЛИКАЯ,
методист клуба «Горняк».

СЛЕТ ОТКРЫЛ „ТИМУР“

Пятый областной слет «Юных друзей кино» состоялся в г. Кустанае. Наш город представляли ребята из кинотеатра «Тимур», работающего на базе школы № 3. Им и выпала честь открытия слета.

Ребята выступили с сообщением «Школьный кинотеатр — центр всей внеклассной работы». Художники Андрей Широкоостенок и Юрий Бахта красочно оформили рапорт о проделанной работе. Нарисованная ими эмблема кинотеатра «Тимур» заинтересовала и понравилась всем участникам слета.

В программу слета входил конкурс кинозрелищ. На нем наши ребята показали себя настоящими знатоками кино. Первое место и диплом кинозрелища завоевала Света Ткаченко, второе — Сергей Николенько, оба — из нашего города.

Впервые на слете лисаковский школьный кинотеатр завоевал почетное второе место. Это заставляет ребят работать еще больше, чтобы быть умелыми пропагандистами советского кино.

А. НИКОЛЕНКО,
зам. директора
кинотеатра «Искра».

ПРИГЛАШАЕТ „ГОРНЯЧКА“

Вечером вопросов и ответов «В зале только женщины» начал свою работу клуб «Горнячка», созданный клубом «Горняк» совместно с комиссией по работе среди женщин горно-обогати-

тельного комбината.

На вечер были приглашены: Е. В. Джалимов — заместитель главного врача больницы, В. В. Згурский — врач-травматолог, Г. И. Вавилова — косметолог — постоянные помощники клуба «Горняк», всегда с готовностью откликающиеся на наши просьбы.

Они вели разговор о том, что интересует каждую женщину: о здоровье, красоте, хорошем настроении, манерах.

Думается, что эта встреча принесла женщинам практическую пользу, заинтересовала их, заставила о многом задуматься.

А ведь это и есть главная цель «Горнячки» — помочь женщинам их повседневную жизнь сделать разнообразнее, интереснее, разрешить с помощью специалистов некоторые вопросы.

Поэтому и мероприятия клуба будут различными: встречи с интересными людьми, вечера вопросов и ответов, «Огоньки», литературно-музыкальные вечера.

Сейчас клуб готовится к литературно-музыкальному вечеру «Поэзия, музыка, искусство — в жизни человека». И «Горнячка» говорит: «Добро пожаловать!».

Л. КУДРЯШОВА,
методист клуба «Горняк».

В МИРЕ ПУТЕШЕСТВИЙ

Ежемесячно Домом пионеров совместно с кинотеатром «Искра» проводятся тематические киновыпуски. В этом месяце состоялся киноутренник «В мире путешествий».

Целью его явилось ознакомление ребят с нашей необъятной Родиной, ее природными богатствами, памятными уголками нашей страны.

На утреннике были показаны фрагменты из документального фильма «Отчизна». Ребята увидели множество красивых мест нашей Родины, леса, горы, реки и озера. Такие фильмы помогают ребятам определить уже сейчас маршруты своих будущих путешествий.

На утреннике присутствовали гости: М. А. Ваихметова, рассказавшая о своем путешествии по Крымскому побережью, и Е. Н. Печененко, побывавшая по путевке в ГДР и поделившаяся своими впечатлениями об этой стране.

В заключение киноутренника ребята посмотрели выпуск киножурнала «Альманах путешествий».

Л. ЛЕЖНИНА,
методист Дома пионеров.

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА



Бюро по трудоустройству и населения г. Лисаковск приглашает на работу

Воспитателей детских садов, медицинских сестер, акушерок, портных легкого платья и верхней одежды, страховых агентов, художников, фотографов, мастера по геодезии, швей, технолога, заведующего производством, мастера производственного обучения по вождению автомобиля, электромеханика междугородной связи.

МАШИНИСТОВ: экскаваторов, бульдозеров, автогрейдеров, погрузчиков, дизельэлектрических и автомобильных кранов, водителей автобусов, БелАЗов-510, трактористов, шоферов экспедиторов, палатчиков швейного оборудования, по ремонту автомобилей, трубокладчиков, машиниста электрокара, мастера по ремонту.

СЛЕСАРЕЙ: сантехников, монтажников, по монтажу конструкций, по ремонту кранов, дорожной техники, компрессоров, электрослесарей, электромонтеров воздушных линий, распределительных сетей, радио, коммутаторного устройства, электрослесарей службы подстанций, газосварщиков, газорезчиков, по ремонту оборудования, электриков, электромонтеров линейных сооружений городской телефонной связи, по ремонту горного оборудования, слесарей металлоконструкций, по ремонту моторов, автобусов, токарей, Каменщиков, бетонщиков, плотников, арматурщиков, формовщиков, формовщиков по железобетону, строгальщиков, косягаров, зольщиков, кровельщиков, уборщиков производственных помещений, санитарок, нянь, вахтеров, дворников, прачек, сестер - хозяек, техничек,

КАЖДОЙ КНИГЕ — СВОЙ АДРЕС

Наш век — век бурного развития науки, техники, культуры. При обилии информации, при разнообразии ее средств книга остается важнейшим источником для получения знаний.

В городе действует централи-

зованная библиотечная система, которая способна значительно полнее, оперативнее удовлетворить не только общеобразовательные запросы. В 3 мкр. в доме № 20, например, работает библиотека № 3. Фонд в 8 тысяч 500

экземпляров содержит издания по всем отраслям знаний. В читальном зале находится большое количество периодики.

Обслуживаются читатели с 1 часу до 19 часов. Выходной — суббота.

И. РОБУЛ,
старший библиотекарь.

НА ТЕМЫ ВОСПИТАНИЯ

СОУЧАСТНИК... СЕМЕЙНЫЙ БЮДЖЕТ

В газете «Лисаковская новь» уже писалось, что против подrostков Ю. Дьяченко, И. Свиственна, С. Серебрянского, А. Глудушко, О. Захарова возбуждено уголовное дело. Окончили среднюю школу, поступили учиться дальше. И вот бывшие одноклассники встретились и ре-

тами Сергеем Прохановым, Мариной Левтовой и Мариной Трегубович. История рассказана в фильме неторопливо, как и должны рассказываться подобные истории, простые и вечные.

Всем любителям современной

больных болельщиков, рассказывает историю своей жизни, с какой-то удивительной горечью и восхищением вспоминает всю свою жизнь. Жизнь, в которой он прикоснулся к тайне, которая долго не давалась ему в руки. Для этого

«О, Спорт, ты — Мир» — эти слова основатели современных Олимпийских игр, французского педагога Пьера де Кубертена дали название повому двухсерийному цветному фильму о проходившей в Москве летом 1980 года XXII Олимпиаде.

Подготовка к нему началась еще весной 1978 года. Тогда на киностудии «Мосфильм» было создано творческое объединение «Олимпиада-80», которое возглавил народный артист СССР, лауреат Ленинской премии кинорежиссер Юрий Озеров. Опыт работы над спортивными кинолентами «Глазами восьми» о XX Олимпиаде в Мюнхене, «Валлада о спорте», опыт работы над масштабными эпическими полотнами «Освобождение» и «Солдаты свободы» — все это пригодилось постановщику фильма. Шутливые рисованные сюжеты, созданные группой художников - мультипликаторов, возглавляемой Федором Хитруком, перенесут зрителей из современности в глубь веков и расскажут об истории и зарождении Олимпийских игр в древней Греции.

Кинематографисты Ленинграда представляют на суд зрителей приключенческую картину «Личной безопасности не гарантирую». Фильм рассказывает о ликвидации послевоенных банд в одном из пограничных районов нашей страны, где Советская власть была установлена незадолго до начала Великой Отечественной войны. В ролях Ивар Калнинь, Семен Морозов и Леонхард Мерзин.

«Трижды о любви»... Новь о любви! Трижды о любви, четырежды о любви, сто раз о любви — сколько же можно говорить о ней? Да бесконечно. И сколько не говори, все мало, все еще что-нибудь не досказано — такая она разная, столько у нее ликов и красок. Так утверждает Будимир Метельников, известный кинодраматург, автор почти полутора десятков сценариев (и сценария этого фильма). Умеющий любить — вот настоящий человек, и только по-настоящему полноценный человек — тема фильма, созданного совместно с режиссером Виктором Трегубовичем, артис-

тескии современная астрыды знакомо имя Ротару. В ее песнях звучат мелодичные напевы и ритмы род-

ЭКРАН ДЕКАБРЯ



О СПОРТ, ТЫ-МИР!

ного молдавского края. В ее песнях — счастье, боль и горечь любви... Зрителям новой музыкальной ленты «Где ты, любовь?», созданной кинематографистами «Молдова - фильм», предстоит встреча с народной артисткой УССР Софией Ротару не только как с исполнительницей уже знакомых и написанных специально для этой картины песен, но и как с драматической актрисой. В создании песен, которые зрители услышат в этой картине, принимали участие композиторы Александр Зацепин, Раймонд Паулс, Юрий Саульский, Александр Мажуков, Ион Аяди, Петру Тодорович, написавшие музыку на стихи Андрея Вознесенского, Роберта Рождественского, Илья Резника, Леонида Завальнюка, Николая Зиновьева, Думитру Матвеевского.

Киностудия имени Довженко дарит зрителям встречу на экране с героями прощального, порой насмешливого, а в общем грустного фильма «Женщины шутят всерьез». Борис Проворный, некогда кумир фут-

сценария и режиссер — Константин Ершов, в главной роли снялся Леонид Филатов.

Свердловская киностудия выпустила картину «Чрезвычайные обстоятельства». Она не только о чрезвычайных обстоятельствах, которые сложились на строительстве одного из нефтепроводов нашей огромной страны. В нем — размышление о двух стилях руководства, о двух способах жить. Сценарий для картины написан Константином Лагуновым, а поставлена она режиссером-постановщиком Евгением Васильевым. Актеры — Анатолий Васильев, Игорь Владимиров, Валерия Заклунная, Елена Кузьмина, Александр Михайлов.

«Пощечина» — так назвали свою картину армянские кинематографисты, положив в ее основу рассказ одного из тончайших прозаиков армянской литературы Вагана Тотовенца «Голубые цветы». Писатель рассказывает о жизни армянского горняка в начале века, о его радостях и горестях, о любви, которая приходит к героям рассказа. В картине снялись — Фрунзе Мкртчян, Софико Чиаурели, Ашот Адамян, Галина Веляева.

Картина «Пора звящего зноя» рассказывает о сегодняшнем дне казахского села, о его людях. Снята она на киностудии «Казахфильм».

Зарубежный кинематограф представлен картиной «У каждого свой шанс», снятой совместно кинематографистами Франции, ФРГ, и канадской картиной «Запоздалый восход».

шли отметить это событие. Набрали вина, поехали на дачу, а ночью, пьяные, стали ломать заборы, дачные постройки. Надо сказать, что до этого они не стояли на учете в инспекции по делам несовершеннолетних, хорошо характеризовались в школе.

Как же получилось, что на первый взгляд, обычные ребята совершили это? Большое влияние на подростка оказывает и такой немаловажный показатель благополучия семьи, как семейный бюджет.

Часто приходится слышать от родителей: «Чего ему не хватает? Все у него есть, и костюм, и деньги на кино ему даем, выбиваемся из последних сил — лишь бы он был одет не хуже других. Вот и мотоцикл ему купили...». Если разобраться, то мы видим пример слепой одной любви родителей, их личной духовной бедности. В результате подросток оценивает личность не по морально-духовным и культурным качествам, а по наличию у него «фирменных» джинсов, хорошего мотоцикла, стереомагнитофона, модных записей, в которых он сам зачастую мало разбирается.

Если проанализировать правонарушения, совершенные несовершеннолетними, то оказывается, что пятьдесят процентов из них совершены в состоянии опьянения. Самая распространенная форма — хулиганство на почве пьянства. Откуда у неработающих подростков могут быть карманные деньги? Естественно, дали родители. Деньги дали, а как ими пользоваться — не научили.

С. ПУСТОВАЛОВ,
внештатный инспектор
инспекции по делам
несовершеннолетних.

Редактор
В. А. КОШЕЛЕВ.

поваров, кухонных рабочих, рабочих кондитерского и хлебного цехов, грузчиков, разнорабочих.

ДЛЯ КУРЖУНКУЛЬСКОГО РУДНИКА

машинистов и помощников машинистов экскаватора, имеющих высшее или среднее специальное образование, водителей БелАЗов-518.

За справками и направлением на работу обращаться по адресу: горисполком, отдел по трудоустройству.

Администрация, партийная, профсоюзная организации Лисаковского пассажирского автотранспортного предприятия выражают глубокое соболезнование семье и близким по поводу безвременной кончины начальника эксплуатации участка Великая Отечественной войны, ветерана производства

КВИТАШОВА
Алексея Лукича

Партийный комитет Краснооктябрьского бокситового рудоуправления извещает о кончине персонального пенсионера, члена КПСС с 1947 года

БОРЦ

Григория Никитовича
и выражает глубокое соболезнование родным и близким.

Администрация и профком Краснооктябрьского бокситового рудоуправления выражают глубокое соболезнование бухгалтеру ОКСа т. Поддубной З. Г. по поводу кончины ее отца

БОРЦ

Григория Никитовича